

## 短新闻

## 图说平安

青年民警上演  
“清廉”脱口秀

通讯员 张应

本报讯 “我只用42块5毛,就能看清帅哥的假象!血赚不亏!”“早回家的男人,讲故事给老婆听;晚回家的男人,编故事给老婆听!”11月8日,一场别开生面的“脱口秀大会”在温州市公安局瓯海区分局精彩上演。4位青年民警将“清廉”元素与“脱口秀”形式跨界结合,擦出“青年”与“清廉”的火花。

连日来,瓯海公安深入学习党的二十大报告中关于“打赢反腐败斗争”的新要求,纵深推进“清廉公安”建设。如何让“清廉”二字深入青年民警内心?瓯海公安宣讲团借助温州市“青廉工程”建设载体,突破传统的警示教育方式,将基层民警的“清廉”故事与“脱口秀”形式相融合,经过1个多月的策划、文案和团队打磨,成功举办了首期“瓯警脱口秀大会”。

活动现场,4位青年民警妙语连珠,从身边真实的“翻车”案例讲到“牢笼”中的落马官员、从社区工作的“糖衣炮弹”讲到户籍办理的“特产陷阱”和“红酒刺客”,精彩表演引来现场阵阵笑声和掌声。

据悉,瓯海公安已聘任一批优秀青年民警为“青廉脱口秀”成员,持续探索新的“发声”方式,将在警营内定期开展内容丰富、精彩生动的廉政课堂和“脱口秀”表演,输出青年新思想、传递清廉正能量,引导青年民警养成廉政观,扣好廉洁从警的第一粒“扣子”。

## 探索警源治理

通讯员 王晓祯

本报讯 为加快推进基层治理体系和治理能力现代化建设的决策部署、创新基层社会治理能力,永康市古山派出所积极探索实践警情源头治理的方法和路径:

高站位联动部署,凝聚统筹力;互通平台,提升协同力,依托“县乡一体、条抓块统”改革,全面推动12345政务服务便民热线、110报警服务台、县级社会治理中心高效对接联动;优化处置、考核、会商机制,增强处置力;建立健全非警务事件治理的组织、责任、指挥、流转、处置、考核、监督工作体系和警务案事件的全警共治、多元共治体系,有效促进警情源头治理、综合治理、依法治理,为打造“重要窗口”和高质量发展建设共同富裕示范区提供强有力保障。

自10月23日试运行以来,古山镇辖区共接警241起,其中古山派出所所有有效警情143起,分流至古山镇社会治理中心98起,分流警情占比40.66%;派出所所有有效警情同比下降35%,环比下降41%。

## 保护古树名木

通讯员 叶惠琴

本报讯 近日,衢州市柯城区人民检察院收到相关部门的书面回函,称已按照检察建议,落实整改辖区内损害古树名木的违法行为,百年古树焕发新颜。

今年8月,柯城区检察院在履行公益诉讼职责中发现,柯城区沟溪乡余东村百年樟树上被固定安装了装饰照明灯,钉子嵌入树身影响古树名木的健康生长。百年古树作为乡村振兴发展的亲历者,更是承载着向游客们“诉说”历史文化的重任,保护古树名木刻不容缓,检察院立即展开调查,发现除余东村以外,辖区内多个乡镇村庄均存在损害古树名木的违法行为。

据此,柯城区检察院启动行政公益诉讼诉前程序,向多个属地乡政府发出检察建议书,督促及时整改违法行为。截至目前,30余棵百年古树上乱搭乱建的情况已全部整改。

## 激发群众学习热情

近日,遂昌县消防救援大队积极联合团县委创新活动形式,组织学习党的二十大报告中的金句,在激发群众学习热情的同时,不忘宣传消防安全知识。

通讯员 雷雪丹 摄



## 部署警力守护校园

连日来,温岭市公安局箬横派出所全方位部署警力,在常态“护学”的基础上,在学校晚自习下课时段加强亮灯巡逻、安全隐患排查、安防知识宣传等,进一步筑牢校园安全防护网。

通讯员 江赛南 摄



## 提前谋划跟进服务

为保障“双11”期间道路畅通,台州黄岩东城街道综合行政执法队提前谋划,设置快递临时分拣点,从源头“疏堵”,跟进服务,打好文明物流“防御战”。

通讯员 潘峰 摄



## 查找问题总结经验

近日,天台县白鹤镇综合行政执法队联合县司法局开展执法体验日活动,邀请了镇纪委、特邀行政执法监督员、镇法律顾问、新闻媒体等参与现场执法工作全过程,从中查找问题、总结经验,促进严格规范公正文明执法。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈蒙辰 摄



## 平安点滴

引导社区矫正对象  
回归社会回馈社会

通讯员 杨恩乐

本报讯 “我要加入天姥义工,做一名真正的义工!”日前,社区矫正对象陈某在即将解除矫正时,向新昌县天姥义工协会递交了成为志愿者的正式申请。

在刚入矫之时,陈某对司法所安排的公益活动心存反感,积极性不高,不料,参加了几次公益活动后,心态和积极性大为改观。陈某告诉司法所工作人员:“我还以为司法所安排的活动就是形式主义,走走过场拍拍照片,没想到司法所和天姥义工协会安排的活动是用真心实意在践行公益,助人为乐,挺有意义的。”

一直以来,新昌县司法局引导社区矫正对象积极“反哺”社会,与新昌县天姥义工协会合作实施“阳光自新园”项目,组织并引导社区矫正对象以一名普通社会志愿者的身份参与交通文明劝导、防疫宣传、保护河道、垃圾分类、关爱困难群体等志愿服务活动,今年已开展志愿者公益服务32次,共计2661人次参与其中;同时,在集中教育中公开表扬社区矫正对象的助人行为,近年来已涌现出社区矫正对象英勇救火、无偿修缮校舍、无偿献血等多个积极案例,11人在解矫后主动申请成为天姥义工,继续投身志愿服务,有效实现“被动接受教育”向“主动服务社会”的思想转变,帮助社区矫正对象顺利融入社会的同时也能主动回馈社会。

司法网拍智能审查  
数据赋能执行监督

通讯员 陈金泉

本报讯 近日,岱山县检察院积极深化应用“解析个案、梳理要素、构建模型、类案治理、融合监督”的大数据检察监督路径,依托省检察院司法网拍智能审查系统,依法办理了涉网络司法拍卖民事执行类案监督案件。

司法拍卖是人民法院兑现生效法律文书权利、实现被执行人财产变现的重要强制执行措施之一,网络司法拍卖具有公开、透明等优势,更需要在程序上严格规范,才能切实维护网络司法拍卖的公正性和公信力,有效保护当事人合法权益。

检察官通过司法网拍智能审查系统发现,在吴某某金融借款合同纠纷等执行案中,评估机构存在收取评估费未严格按照法律规定的问题,遂以“司法网拍评估费异常”为切入点,构建监督模型,发现案件线索,有效增强了检察建议的精准性、针对性和有效性。

原始森林防火不力  
检察督促加强监管

通讯员 程琦 洪婧媛

本报讯 近日,松阳县箬寮原始林景区的入口,新设了森林防火检查点,工作人员向游客们宣传防火知识,并检查是否携带火源、火种等进林。

箬寮原始林是集自然保护区与自然景观为一体的国家级生态旅游示范区,被当地政府划定为森林常年禁火区,禁止携带火源、火种和易燃易爆物品等进入森林。

今年8月,松阳县检察院在履职中发现,进入景区人员存在携带火源、火种,在景区内吸烟等问题,存在极大的火灾安全隐患,遂向相关职能部门制发检察建议,督促履行监管职责。

收到检察建议后,相关职能部门迅速行动,对景区内违规用火人员进行处罚和通报,并不定期进行防火检查和督查。同时,景区增设安全巡防人员,不间断进行安全巡视,并定期开展消防安全演练。